
Ata  da  570ª  (Quingentésima  Septuagésima)  Reunião  da  Congregação  do Instituto  de  Matemática  da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 23 de agosto de 2011.

A Quingentésima Septuagésima Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade 
Federal  do Rio de Janeiro foi  realizada com a presença dos seguintes membros:  a Professora Walcy 
Santos (Diretora), a Professora Flavia Maria Pinto Ferreira Landim (Vice-Diretora), o Professor Nuno 
Alexandre  M.  de  Matos  Luzia  (Representante  dos  Professores  Adjuntos),  a  Professora  Maria  José 
Pacífico  (Professora  Titular),  o  Professor  Gastão  Coelho  Gomes  (Representante  dos  Professores 
Associados), o Professor Paulo Roma Cavalcanti (Representante dos Professores Associados), o Professor 
Felipe Acker (Chefe do Departamento de Matemática Aplicada),  a Professora Juliana Vianna Valério 
(Substituta eventual do chefe do Departamento de Ciência da Computação), 

Pauta: 

1 - Proposta de curso de extensão para professores do município de Itaboraí; 
2  -  Homologação  do  resultado  do  Concurso  para  Professor  Titular  do  Departamento  de  Métodos 
Estatísticos; 
3 - Indicação do Chefe do Departamento de Ciência da Computação; 
4 - Proposta de criação do curso de Oceanografia;
5 - Prorrogação do contrato do professor visitante Gert Felix Schubring; 
6 - Afastamento do País do Professor Umberto Leone Hryniewicz para trabalhar como pesquisador no 
Institue for Advanced Study - Princeton - no período de 19/09/11 a 16/12/11;
7 - Afastamento do País do Professor Amilcar Pacheco no período de 01/03/12 a 28/02/13; 
8 - Afastamento do País da Professora Walcy Santos no período de 11/09/11 a 17/09/11, para participar 
da EMALCA, em Potosi, Bolívia, para apresentar mini-curso;
9 -  Afastamento da Sede de Luiziana  Silveira  de Rezende,  no período de 01/10/11 a 01/10/12, para 
realizar Pós-Doutorado na Universidade Federal Fluminense. 

Informes:

1 – A Professora Walcy informou sobre a ocorrência do furto do datashow da sala B-108-B no dia 19 de 
agosto de 2011. 

2 – A professsora Walcy informou sobre a entrada pelo vestibular e os pesos para as notas de corte para 
2012. 

Pauta:

1) A Congregação do Instituto aprovou por unanimidade o curso de extensão, para professores de 
Itaboraí, o qual é coligado ao Projeto Fundão e será custeado pela Secretaria Municipal do Estado.

2)  Homologado  o  Resultado  do  Concurso  para  Professor  Titular  do  Departamento  de  Métodos 
Estatísticos. Os candidatos aprovados foram:

- Maria Eulália Vares – 1º lugar;
- Alexandra Mello Schmidt – 2º lugar;
- Marco Antonio Rosa Ferreira – 3º lugar

3) Tendo em vista o pedido do Professor Gabriel Pereira da Silva de exoneração do cargo de Chefe do 
Departamento de Ciência da Computação devido à sua nomeação de outro cargo na UFRJ, foi 
indicado o Professor Paulo Roma Cavalcanti para ocupar a chefia do referido departamento, tendo 
como sua substituta eventual a Professora Juliana Vianna Valério. A indicação foi aprovada por 
unanimidade pelos membros da Congregação;



4) A Professora Walcy esclareceu que está em discussão qual instituo será o proponente/responsável 
do  curso  de  graduação  em  oceanografia.  Particularmente,  os  Institutos  de  Biologia  e  de 
Geociências são os mais interessados. Algumas disciplinas do curso devem ser ministradas por 
professores do Instituto de Matemática. A Congregação optou por não se pronunciar enquanto não 
houver um projeto definido do curso;

 5) Aprovada por unanimidade a prorrogação do contrato do professor visitante Gert Felix Schubring; 

 6) Aprovado por unanimidade o Afastamento do País do Professor Umberto Leone Hryniewicz para 
trabalhar como pesquisador no Institue for Advanced Study - Princeton - no período de 19/09/11 a 
16/12/11;

 7) Considerando que não constava no processo de Afastamento do País a assinatura do Chefe do 
Departamento  de  Matemática  Pura,  Professor  Bernardo  Felzenszwalb,  os  membros  da 
Congregação optaram por avaliar o processo somente após a aprovação do referido Chefe;

 8) Aprovado por unanimidade o Afastamento do País da Professora Walcy Santos no período de 
11/09/11 a 17/09/11, para participar da EMALCA, em Potosi, Bolívia, para apresentar mini-curso;

9)  O Departamento de Ciência da Computação decidiu avaliar o caso antes de qualquer análise pela  
Congregação, pois o Departamento não estava ciente da solicitação de Afastamento da Sede de 
Luiziana Silveira de Rezende. 

 A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada 
por mim, Maressa Carvalho Teixeira, na qualidade de Secretária da Congregação.//// 


